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Marosvásárhelyen felháborítot-
ta a közvéleményt a speciális 
szemétilleték, ennek kapcsán 
rengeteg kérdés merült fel. A 
polgármesteri hivatal sajtótájé-
koztatón igyekezett tisztázni a 
helyzetet.

 » SIMON VIRÁG

M arosvásárhelyen hónapok 
óta elégedetlenséget okoz-
nak a lakók körében a sze-

métdíj beszedése körüli bonyodal-
mak. A felmerülő kérdéseket a város 
polgármestere, Soós Zoltán akarta 
tisztázni tegnapi sajtótájékoztatóján, 
azonban az időjárási viszontagságok 
miatt Bukarestben ragadt, így gaz-
dasági tanácsadója, Ionela Ciotlăuș 
taglalta az új illetékkel kapcsolatos 

tudnivalókat. A marosvásárhelyiek 
fő elégedetlensége részben abból fa-
kadt, hogy most nem havonta kell 
kifi zetniük a díjat – amit az infl áció 
miatt 3,8 százékkal megemeltek –, 
hanem két részletben. Ez azt jelenti, 
hogy egy személynek évente 142,44 
lejes speciális szemétilletéket kell 
törlesztenie, egy négytagú család 
esetében ez 569 lej. Ionela Ciotlăuș 
elmondta, ezt lehet két részben is tör-
leszteni, akárcsak a helyi adókat és 
illetékeket. Azt is megtudtuk, a díjra 
abban az esetben sem vonatkozik a 
10 százalékos kedvezmény, ha kifi ze-
tik március végéiig. A városlakók elé-
gedetlenek amiatt is, hogy az adókat 
és illetékeket kimutató online rend-
szer automatikusan három személy-
re számítja a speciális díjat, holott a 
háztartásokban élő személyek szá-
ma változó. A gazdasági tanácsadó 
elmondta, ez csak egy algoritmus, 

és mindenkinek nyilatkozatot kell 
benyújtania a városházára, ennek 
alapján számítják ki az illetéket. A 
saját felelősségre írt nyilatkozatokat 
a tömbházlakók benyújthatják a la-
kótársulásokhoz is, melyeknek kép-
viselői továbbítják az iratokat a vá-
rosházára. Online is be lehet küldeni 
a nyilatkozatot a declaratii.salubri-
zare@tirgumures.ro címre. A hatá-
ridő március vége, de mindenképp 
azelőtt nyújtsák be a lakók, mielőtt 
fi zetni mennek, hacsak nem éppen 
a program által meghatározott há-
rom személy után szeretnénk fi zetni. 
A nyilatkozatokat össze fogják vetni 
a rendőrségi nyilvántartásokkal, hi-
szen az a céljuk, hogy mindenki be-
csületesen fi zesse a szemétilletéket. 
Mint elhangzott, a városvezetés sze-
retne saját igazgatóságot létrehozni, 
amely felelne a szemétszállításért és 
a hóeltakarításért is, s fontosnak tart-

A HULLADÉKELSZÁLLÍTÁSÉRT FELELŐS IGAZGATÓSÁGOT HOZNA LÉTRE A MAROSVÁSÁRHELYI POLGÁRMESTERI HIVATAL

Rendeződhet a szemétmizéria
ják, hogy megkezdődjön a szelektív 
hulladékgyűjtés Marosvásárhelyen. 
A bonyodalmakat az okozta, hogy 
tavaly júniusban szemétszolgáltató 
nélkül maradt a város, így ideig-
lenesen a Sylevy céggel kötöttek 
szerződést. Abban vállalták, hogy 
a város begyűjti a lakosságtól és a 
cégektől az esedékes szemétdíjat, 
ami akkor 10,3 lej volt személyen-
ként havonta, az összeget átutalja a 
szolgáltatónak legkésőbb 2021 janu-
ár 31-ig. Csakhogy az akkori város-
vezetés elmulasztotta kidolgozni a 
díj beszedésének szabályzatát, így 
a városlakók és cégek június–de-
cember között nem fi zették be a 
díjat. Ez hozzávetőlegesen 12 millió 
lej, az összeget a szolgáltató most 
a városházától szeretné behajtani. 
A szolgáltatóhoz semmi pénz nem 
jutott el, így az követeli a jussát el-
végzett munkájáért.

 » A korábbi 
városvezetés 
elmulasztotta 
kidolgozni a díj 
beszedésének 
szabályzatát, így 
a városlakók és 
a cégek június–
december között 
nem fi zették be 
a díjat, ami hoz-
závetőlegesen 12 
millió lejre rúg. 

A vallásszabadságot ünnepelték Tordán 

A vallásszabadság ünnepe alkalmából tartottak megemlékezést tegnap Tordán. Az unitárius egy-
ház saját születésnapjának is tekinti január 13-át, amikor 1568-ban a tordai országgyűlés a világon 
elsőként iktatta törvénybe a vallás- és lelkiismereti szabadságot. Bálint Benczédi Ferenc unitárius 
püspök üzenetében úgy fogalmazott: a járvány elgondolkodásra is késztette az embereket, és 
lehetőséget adott arra, hogy a földi lét felszínességét levetkőzve a lényegre összpontosítsanak. Az 
ünnepség keretében megkoszorúzták a vallásszabadság három éve felavatott emlékművét.

 » FOTÓ: KISS GÁBOR/MTI

 » KORPOS ATTILA

Oktatási körülményeket biztosí-
tottak, így hétfőn elkezdődhetett 

a múlt heti csíksomlyói tűzvész után 
a csíkszeredai Erőss Zsolt Arénában 
elszállásolt kiskorú gyerekek tanítá-
sa. „Egyelőre keressük azokat a tevé-
kenységeket, amelyek nem leterhelik, 
sokkal inkább felszabadítják őket. 
Mondókákat, énekeket tanultunk, az-
tán következnek majd a feladatlapos 
részek is” – mondta az egyik tanítónő, 
aki fejlesztő pedagógusként dolgozik. 
Hozzátette, most különleges helyzet 
áll fenn, így a teremben összevont 
osztályokkal dolgoznak: van közöttük 
előkészítős, elsős és másodikos is.

Mint kifejtette, ezeknek a gyerekek-
nek az oktatása nagyon adaptált mó-
don kell hogy történjen. Vannak, akik 
megelőző óvodai oktatás hiányában 
érkeznek az iskolába. Velük teljesen az 
alapoktól kell elkezdeni a tanítást, ki 
kell alakuljanak például a fi nommoto-
rikus képességek az íráshoz, ehhez pe-
dig idő kell. Egyébként iskolai felszere-
lés nélkül járnak iskolába, de minden 
eszközt megkapnak az intézményben. 
Nincs házi feladat, így azzal marad-
nak, amit itt és most megtanulnak.

A csíksomlyói iskolában 74 elemista 
diák tanul (most ők is online), köztük 
sokan speciális igényűek. Zaiba Irén, 

a Xántusz János-iskola csíksomlyói 
alegységének vezető tanára elmond-
ta, a csíksomlyói telepről 36 gyereket 
érint intézményük oktatása. „Nagy 
szükség van most itt ránk. Nulladik 
csoporttól a negyedik osztályos diáko-
kig mi foglalkozunk a taníttatásukkal, 
az ötödikesektől felfele pedig betanító 
tanárok, önkéntesek” – mutatott rá a 
pedagógus.

Cătălin Manea, a Pro Európa Roma 
Párt parlamenti képviselője napok 
óta a helyszínen tartózkodik. Mint ér-
deklődésünkre elmondta, egyeztettek 
a prefektussal és a városvezetéssel az 
igényeket illetően. Ez alapján csoma-
gokat állítottak össze a gyerekeknek 
és felnőtteknek egyaránt, amelyek 
többek között gyógyszereket és tanfel-
szerelést is tartalmaznak. Sógor Enikő 
csíkszeredai alpolgármester megke-
resésünkre közölte, a szakorvosokkal 
készített gyógyszerek listáját ugyan 
továbbították a kormányzati szervek-
nek, de az országos tartalékalapból 
nem oldható meg ezek biztosítása. Így, 
amint a romák parlamenti képviselője 
meghallotta az igényt, átvállalta és sa-
ját pártjuk közreműködésével kétszer 
akkora adagot biztosított, mint amek-
korában megegyeztek. A gyógyszerek 
így hűlés, hasmenés, láz és más, a gye-
rekek körében fellépő betegségek ellen 
hasznosak.

Rögtönzött iskola Csíkban




